
Reformacja w Niemczech

Poziom trudności: Średni

1. Prowadzona przez Kościół praktyka handlu indulgencjami była stosowana od roku:

A - 1388

B - 1476

C - 1513

2. Który papież ekskomunikuje Marcina Lutra?

A - Paweł III

B - Klemens VII

C - Leon X

3. Napisana w 1520r. bulla potępiająca Lutra nosiła nazwę:

A - Status Iustitiae

B - Exsurge Domine

C - Fidem Derogare

4. Tłumaczenie Nowego Testamentu Luter rozpoczyna na zamku elektora saskiego

Fryderyka Wettina w:

A - Wartburgu

B - Moguncji

C - Salzburgu

5. Kto w 1517r. przybył do Wittenbergi w celu zbierania datków na odbudowę Kościoła św.

Piotra w rzymie?

A - Ulrich Zwingli

B - Hans Boheim

C - mnich Tetzel

6. W którym roku M.Luter kończy przekład Nowego Testamentu z łaciny na j. niemiecki?

A - 1518

B - 1524
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C - 1534

7. Kiedy obradował V sobór laterański?

A - 1499 - 1512

B - 1545 - 1563

C - 1512 - 1517

8. Księża wagabundowie to:

A - wędrujący księża

B - księża żebrzący

C - duchowni odprawiający mnóstwo mszy w celu utrzymania się

9. Dominikanie wystąpili przeciwko Lutrowi z oficjalnym oskarżeniem o herezję w roku:

A - 1518

B - 1522

C - 1529

10. Główne zasady protestantyzmu Luter zawarł w dziele:

A - &quot;O niewoli babilońskiej Kościoła&quot;

B - &quot;O wolności chrześcijańskiej&quot;

C - &quot;Do szlachty chrześcijańskiej narodu niemieckiego o naprawie

społeczeństwa chrześcijańskiego&quot;

11. Ile dni wg bulli papieskiej z 15 czerwca 1520r. otrzymał Luter na wyparcie się swoich

poglądów i złożenie wyznania wiary obowiązującego w Kościele katolickim?

A - 31

B - 60

C - 85

12. Jakie słowa wyrzekł Luter na sejmie w Wormacji przed obroną swojej nauki?

A - Cuius regio, eius religio

B - &quot;papiestwo to imperium wszelkiego grzechu&quot;

C - &quot;tu stoję i nie mogę inaczej&quot;
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13. W 1522-23 w Niemczech odbywa się powstanie rycerstwa przeciwko feudałom pod

wodzą:

A - Tomasza Munzera

B - Fryderyka Wettina

C - Franciszka von Sickingena

14. Głównymi ogniskami wojny chłopskiej (1524-1525) w Rzeszy były:

A - Szwabia, Frankonia, Saksonia

B - Alzacja, Szwabia, Saksonia

C - Styria, Karyntia, Salzburg

15. W którym okręgu chłopi ujęli swoje żądania w tzw. &quot;12 artykułów&quot;?

A - Frankonia

B - Saksonia

C - Szwabia

16. Na sejmie w Spirze Lutra poparło:

A - 6 księstw i 14 miast

B - 6 miast i 14 księstw

C - 8 księstw i 12 miast

17. W którym roku Filip Melanchton przygotował Confessio Augustana?

A - 1521

B - 1529

C - 1530

18. Który z zagranicznych władców szczególnie popierał Związek Szmalkaldzki?

A - Franciszek I Walezjusz

B - Henryk VIII Tudor

C - Gustaw I Waza

19. Po zakończeniu wojny szmalkaldzkiej (1546-1547) Karol V Habsburg
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wprowadza:

A - interim augsburskie

B - zasadę cuius regio, eius religio

C - najwyższy trybunał inkwizycyjny (Sanctum Officium)

20. Pokój kończący wojny religijne w Niemczech (1555) odbywa się w:

A - Salzburgu

B - Nantes

C - Augsburgu

21. Wyznanie, które stworzył Luter nosi oficjalną nazwę:

A - ewangelicko - reformowane

B - ewangelicko - luterańskie

C - ewangelicko - augsburskie
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Reformacja w Niemczech

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. B

4. A

5. C

6. C

7. C

8. C

9. A

10. B

11. B

12. C

13. C

14. A

15. C

16. A

17. C

18. A

19. A

20. C

21. C
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